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عملکرد علیرضا بیرانوند در دیدار اخیر 
تیم ملی فوتبال ایران مقابل شباب 
الاهلی نگرانی‌های تازه‌ای را برای کادر 
فنی بویژه امیر قلعه‌نویی به‌وجود 

آورده است.
بیرانوند که در سال‌های اخیر به‌عنوان 
مرد شماره یک دروازه تیم ملی ایران 
شناخته می‌شود، در تازه‌ترین نمایش 
خود نتوانست آن ثبات همیشگی و 
تضمین عملکرد مطمئن خود را به 
اجرا بگذارد؛ موضوعی که باعث شده 
تردیدهایی درباره حضورش به‌عنوان 
سنگربان اصلی تیم ملی در جام جهانی 

مطرح شود.
از زمان حضور قلعه‌نویی در کادر فنی 
تیم ملی، همواره این گلر باتجربه مورد 
اعتماد و اولویت این مربی بوده است. 
قلعه‌نویی در ملاحظات خود همواره بر 
این باور بوده که تجربه بیرانوند در این 
پست، فاکتوری مهم‌تر از هر ویژگی 
دیگر است و به همین دلیل سعی 

کرده تا فرصت‌های بیشتری به این 
دروازه‌بان بدهد.

گرچه در برخی نبردها به گلرهای 
جایگزین مانند حسینی و پیام نیازمند 
نیز میدان داده، ولی همچنان بیرانوند 
به عنوان گزینه اصلی و مرد شماره یک 
او مطرح بوده و قلعه‌نویی هیچ گاه از 

این مسیر خارج نشده است.
با این حال، عملکرد نه چندان 
اطمینان‌بخش بیرانوند در بازی‌های 
اخیر، بویژه دیدار مقابل شباب الاهلی 
سبب شد تردیدهایی در خصوص اینکه 
آیا او می‌تواند در جام جهانی به عنوان 
سنگربان مطمئن و قابل اتکا ظاهر 

شود، ایجاد شود.
آنچه در بازی با شباب الاهلی دیده 
شد اینکه بیرانوند به لحاظ بدنی افت 
محسوسی با گذشته داشته که شاید 
این مسأله ناشی از کمبود حضور در 
مسابقات رسمی باشد. اما مسأله این 
است اگر همین حالا تصمیم به کنار 
گذاشتن او گرفته شود، چه کسی را باید 
برگزید؟ آیا جانشینی قطعی وجود دارد؟
 پیام نیازمند و حسینی، دو گلر مطرح 
با اینکه گهگاه  دیگر تیم ملی، 
توانسته‌اند در سطح مطلوبی ظاهر 
شوند، اما در طول یک سال اخیر 
نتوانسته‌اند به طور مستمر و با بهترین 

عملکرد، جایگاه بیرانوند را به عنوان گلر 
اصلی تسخیر کنند.

حسینی در ماه‌های اخیر البته ثبات 
بیشتری از خود نشان داده و عملکرد 
مطلوبی در لیگ برتر داشته است، 
اما در مجموع این دو گزینه نیز فراز 
و نشیب‌های زیادی داشته‌اند و هنوز 
نتوانسته‌اند به جایگاهی برسند که 
تردیدی بابت بازی نکردن‌شان وجود 

نداشته باشد.
در کنار این سه دروازه‌بان اصلی، 
جوان‌ترها نیز تا کنون نتوانسته‌اند 
خودشان را در حد و اندازه مسئولیت 
سنگین پست شماره یک نشان دهند. 
این موضوع باعث شده که هیچ گزینه 
تازه و شاخصی در خط دروازه ظاهر نشده 
و شگفتی خاصی در این پست رخ ندهد.
به همین دلیل،  به نظر می‌رسد که 
امیر قلعه‌نویی در آستانه جام جهانی 
همچنان با همان سه گلر اصلی کار را 
پیش ببرد و بیرانوند را به دلیل تجربه 
بیشتر و حضور طولانی‌تر در بازی‌های 
ملی، به عنوان مرد شماره یک خود 

انتخاب کند.
در واقع می‌توان گفت دلایل متعددی 
منجر به حفظ بیرانوند در جایگاه اصلی 
شده است: ویژگی‌هایی چون تجربه 
در مسابقات بزرگ، حضور در اردوهای 

متمادی و شناخت تاکتیکی تیم ملی، 
که ممکن است برای کادر فنی تا حدی 
مهم‌تر از عملکرد نه چندان مطلوب 

بازی‌های اخیر باشد.
البته اختاف سطح بیرانوند با دیگر 
گلرها هم آنقدر زیاد نیست که نتوان 
به راحتی او را کنار گذاشت، ولی همین 
فاصله اندک، تردیدهایی را درباره توانایی 

کامل بیرانوند ایجاد کرده است.
بنابراین بیرانوند اگر می‌خواهد در جام 
جهانی دروازه‌بان مطمئنی برای تیم 
ملی باشد، لازم است علاوه بر تمرینات 
بدنی و فنی، وضعیت ذهنی و روانی 
خود را نیز بهبود بخشد و برای مواجهه 
با سخت‌ترین شرایط آماده شود. او باید 
تمرکز، اعتماد به نفس و آرامش خود را 
بیش از پیش افزایش دهد تا بتواند به 
شایستگی دروازه تیم ملی را حفظ کند 
و بار مسئولیت سنگین این پست را به 

بهترین شکل ممکن بر دوش کشد.
آنچه مسلم است اما پست شماره 
یک تیم ملی فوتبال ایران هم‌اکنون 
محل تردیدهای بسیاری است؛ بیرانوند 
همچنان گزینه اصلی به شمار می‌رود 
در حالی که ضعف‌هایی دارد و دیگر 
مدعیان نیز آن چنان امیدبخش ظاهر 
نشده‌اند که بتواند از روی نام بیرانوند 

عبور کرد.

پست شماره یک تیم ملی بدون شگفتی و پر از تردید

کدام بیرانوند در ترکیب اصلی بازی می‌کند؟
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 معضل تازه برای جام جهانی

کانادا به مدیران فلسطینی ویزا نداد
فدراسیون‌های عضو فیفا در حالی قرار است 
پیش از آغاز مسابقات جام جهانی 2026، این ماه 
در قالب کنگره سالیانه فدراسیون جهانی فوتبال 
)فیفا( در شهر ونکوور کانادا گردهم بیایند که حالا 
خبر می‌رسد درخواست ویزای سه مقام فدراسیون 
فوتبال فلسطین برای ورود به کانادا رد شده است و 
متعاقباً این انجمن از فیفا خواسته است تا از طرف 
آنها با مقامات مهاجرتی کانادا مذاکره کند. این 
امر در بحبوحه نگرانی‌ها در مورد توانایی برخی از 
کشورها برای سفر آزادانه به اولین جام جهانی 48 
تیمی تاریخ که 55 روز دیگر به میزبانی مشترک سه 
کشورایالات متحده، کانادا و مکزیک آغاز خواهد 

شد، صورت گرفته است.
کنگره سالانه فیفا در تاریخ 30 آوریل )10 اردیبهشت( 
مقامات  توسط  و  می‌شود  برگزار  ونکوور  در 
فدراسیون جهانی فوتبال به عنوان آغاز غیررسمی 
جام جهانی 2026 تلقی می‌شود که قرار است در 
تاریخ 11 ژوئن )21 خرداد( در مکزیکوسیتی آغاز 
شود. با این حال، مقامات فلسطینی همچنین 
امیدوار بودند که از این کنگره برای رسیدگی به 
موضوع انجام بازی‌های باشگاهی فوتبال اسرائیل در 
جایی که فدراسیون فوتبال فلسطین ادعا می‌کند 
سرزمین اشغالی فلسطین در کرانه باختری است، 

استفاده کنند.
پس از ارائه این درخواست فدراسیون فوتبال 
فلسطین به کنگره فیفا در سال 2024، فدراسیون 
جهانی فوتبال متعهد شد که ادعاهای مربوط 
به برگزاری غیرقانونی مسابقات در سرزمین‌های 
اشغالی را بررسی کند. این گزارش سرانجام در 
ماه مارس امسال منتشر شد و فیفا اعام کرد که 
هیچ اقدامی در مورد این ادعاها انجام نخواهد داد 
و تصریح کرد که »وضعیت حقوقی نهایی کرانه 
باختری همچنان یک موضوع حل نشده و بسیار 
پیچیده تحت قوانین بین‌المللی عمومی است.«
فدراسیون فوتبال فلسطین، از طریق رئیس خود 
یعنی جبرئیل رجوب، انتظار داشت در کنگره 
ونکوور به این درخواست‌شان پاسخ داده شود و 
حالا احتمال دارد که اعتراض بعدی این فدراسیون 

به دادگاه حکمیت ورزش )CAS( ارائه شود.
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به گفته جرالد آساموا ستاره غنایی سابق تیم ملی 
آلمان، غنا ذاتاً تیمی تهاجمی است اما همین 
موضوع باعث شده ضعف‌های دفاعی کمتر 
دیده شود و حالا به یک مشکل اساسی تبدیل 
شده است. او در این‌باره گفت: »باید ببینیم در 
چه چیزی واقعاً خوب هستیم. آیا در دفاع قوی 
هستیم یا در حمله؟ ما در بازی هجومی واقعاً 
 خوبیم، اما همین یعنی باید روی دفاع‌مان بیشتر 

کار کنیم.«
این حرف‌های آساموا بعد از سرمربیگری کارلوس 
کی‌روش در تیم ملی غنا مرد توجه قرار گرفته 
است. او نقش سرمربی را در این میان کلیدی 
می‌داند؛ مربی باید انضباط، ساختار و هماهنگی 
را در خط دفاعی تیم پیاده کند: »حفظ استحکام 
دفاعی یکی از مهم‌ترین کارهایی است که یک 

مربی می‌تواند انجام دهد.«
آمارهای اخیر هم این نگرانی را تأیید می‌کند. 
تیم ملی غنا در چهار بازی دوستانه اخیر خود 
۱۰ گل دریافت کرده و حتی یک‌بار هم موفق 
به ثبت کلین‌شیت نشده است؛ آماری که 
 نشان می‌دهد مشکل دفاعی این تیم، مقطعی 

نیست.
تیم ملی غنا در جام جهانی پیش رو در گروه 
دشواری همراه با انگلیس، کرواسی و پاناما قرار 
دارد و کی‌روش که در فاصله دو ماه مانده به 
تورنمنت هدایت این تیم را برعهده گرفته کار بسیار 

دشواری دارد.
 

مصدومیت جدید کاپیتان نیوزیلند
کریس وود، مهاجم ناتینگهام در جریان دیدار 
تیمش مقابل پورتو پرتغال در بازی برگشت مرحله 
یک‌چهارم نهایی لیگ اروپا، به دلیل مصدومیت 
از ناحیه زانو مجبور به ترک زمین شد؛ اتفاقی 
که می‌تواند حضور او در جام جهانی با تیم ملی 
نیوزیلند را با تردید مواجه کند. کاپیتان تیم 
ملی نیوزیلند در دقیقه هشتم این مسابقه و پس 
از برخورد با یان بدنارک، مدافع پورتو، دچار 
آسیب‌دیدگی شد؛ خطایی که باعث شد داور 
مسابقه بدنارک را با کارت قرمز مستقیم از زمین 

اخراج کند.
وود که پیش از این به دلیل مصدومیت زانو شش 
ماه از میادین دور بوده، با وجود این آسیب‌دیدگی 
به بازی ادامه داد اما در دقیقه ۱۵ بار دیگر نیاز به 
مداوا پیدا کرد و در نهایت تعویض شد. هنوز میزان 
دقیق شدت مصدومیت این مهاجم ۳۴ ساله 

مشخص نشده است.
وود طی ماه‌های گذشته مصدومیت‌های متعددی 
داشته و حضورش در جام جهانی با تردید مواجه 
شده است. گفته می‌شود نیوزیلند که یکی از 
همگروهی‌های تیم ملی ایران است غیبت وود 
می‌تواند روی قوای تهاجمی این تیم تأثیر منفی 

بگذارد.

امیر قلعه‌نویی در برنامه دوشنبه 
شب هفته گذشته فوتبال برتر 
اعام کرد نیمکت تیم ملی را بعد 
از جام جهانی تحویل خواهد داد 
و انگار تمایلی برای هدایت تیم 
ملی در ادامه راه نخواهد داشت. از 
صحبت‌های قلعه‌نویی می‌شد دو 
برداشت متفاوت کرد؛ یکی اینکه 
او فقط می‌خواهد به آرزویش که 
هدایت تیم ملی در جام جهانی 
است دست یافته و با این مهم 
پیمانه آرزوهایش پر خواهد شد و 
دوم اینکه از دشواری‌های سمت 
حساس و شغل پرمخاطره‌اش خسته 
شده و دیگر نمی‌خواهد در جام 
ملت‌ها سرمربی تیم ملی باشد. 
حالت سومی هم وجود دارد و آن 
اینکه قلعه‌نویی این مسأله را به 
عنوان یک تعارف معمول مطرح 
کرده و خواسته موقعیت خودش 
را نزد مدیران فدراسیون بسنجد. 
شاید هم او به شکلی هوشمندانه 
این مسأله را مطرح کرده تا مزه 
دهان فدراسیون و مهدی تاج را 
بسنجد و بداند تا کجا می‌خواهند 

با او ادامه بدهند.
ح کردن  نیت قلعه‌نویی از مطر
این مساله مهم هر چه که باشد 

در جای خود قابل بحث و بررسی 
است اما اینجا آنچه جالب و کمی 
هم عجیب به نظر می‌رسد موضع 
رئیس فدراسیون فوتبال در قبال 
حرف‌های قلعه‌نویی است. مهدی 
تاج صراحتاً گفته قلعه‌نویی بعد 
از جام جهانی سرمربی تیم ملی 
خواهد ماند چرا که تا الان و با 
توجه به شرایط فعلی کشور تیم 
ملی را خیلی خوب اداره کرده و 
مشکلی برای ادامه همکاری با او 
وجود ندارد که البته هنوز نمی‌توان 
گفت این موضع رسمی فدراسیون 
فوتبال است یا تاج هم در جواب 
تعارف، تعارف کرده یا فقط مهره‌ای 
در شطرنج رفتاری بین خود با 

قلعه‌نویی جابجا کرده است.
تاج به این نکته اشاره کرده که 
قلعه‌نویی با این حرف‌ها خواسته 
دست فدراسیون را برای تغییرات باز 
بگذارد اما آنچه رئیس فدراسیون 
روی آن تأکید داشت نحوه اداره تیم 
ملی است. در واقع این مدیریت تیم 
ملی است که فعلاً ملاک ادامه دادن 
با قلعه‌نویی به عنوان سرمربی و 
مسئول فنی مطرح شده و رئیس 
فدراسیون هیچ اشاره‌ای به نتایج 
و دستاوردهای فنی او نداشته است.
حالا سؤال اینجاست که واقعاً 
نتایج تیم ملی در جام جهانی یا 
دستاوردهای فنی که قرار است در 
این تورنمنت داشته باشیم هیچ 
ملاکی برای ماندن یا نماندن 
قلعه‌نویی در این پست حساس 
تلقی نخواهد شد؟ آیا اگر تیم 

ملی در هر سه مسابقه باقیمانده 
شکست خورده و حذف شود یا 
دست به کار بزرگی زده و برای اولین 
بار صعود از مرحله گروهی را رقم 
بزند تفاوتی در آینده کاری او نخواهد 
داشت؟ در نگاه اول اینطور به نظر 
می‌رسد که تاج خیال قلعه‌نویی 
را راحت کرده که در صورت حذف 
یا نتایج ضعف نیز در رأس کار باقی 
خواهد ماند اما خواسته مردم و 
اهالی فوتبال چه می‌شود؟ هر چند 
شرایط آماده‌سازی تیم ملی متأثر از 
جنگ تحمیلی، وضعیت نامطلوب 
رقابت‌های  تعطیلی  و  اقتصادی 
لیگ برتر مطلوب نبوده اما آیا 
این بدان معناست که از حالا باید 
فتیله خواسته‌هایمان از تیم ملی 
در تورنمنت 48 تیمی پیش رو را 

پایین بکشیم؟
آیا درخواست صعود از مرحله گروهی 
که تازه با صعود از مرحله اول انگار به 
مرحله گروهی جام جهانی‌های قبلی 
رسیده‌ایم خواسته زیاد و غیرمعقولی 
است؟ مگر نه اینکه فدراسیون 
فوتبال در اوج مشکلات ناشی از 
جنگ موفق به برگزاری اردوی ترکیه و 
دو مسابقه تدارکاتی بسیار مفید شد؟ 
مگر نه اینکه احتمالاً لیگ برتر نصفه 
کاره‌مان قرار است به خاطر تیم ملی 
تعطیل شود و همه اعتراض‌هایی که 
باشگاه‌ها و هواداران‌شان دارند به 
خاطر تیم ملی نادیده گرفته شود؟ 
آیا با وجود اعطای این امتیازهای 
ویژه به تیم ملی که البته درست 
و طبیعی هم هست باز باید سطح 

توقع‌مان را پایین بیاوریم و از حالا 
منتظر حذف تیم ملی باشیم؟

مهدی تاج در حالی حکم به ابقای 
قلعه‌نویی می‌دهد که انگار نتایج 
تیم ملی در جام جهانی ماک 
ارزیابی عملکرد او نخواهد بود و 
همین که این مربی در اداره تیمش 
موفق بوده کفایت می‌کند در حالی 
که تمام هم و غم قلعه‌نویی باید 
هدایت تیم از حیث فنی باشد و 
او صد درصد تمرکزش ر ا بر روی 

مسائل فنی بگذارد و ماندن یا 
نماندنش بعد از جام جهانی نیز 
با معیارهای فنی سنجیده شود. 
در طرف مقابل اداره تیم ملی باید 
برعهده فدراسیون فوتبال و مدیر 
تیم ملی باشد. یعنی قلعه‌نویی 
مسائل  درگیر  را  ذهنش  نباید 
لجستیکی آماده‌سازی تیم، پیدا 
کردن مسیر مسافرت اردو و مسابقه، 
محل برپایی اردو، هتل، حریف 
تدارکاتی و... کند و تمام اینها باید 

برعهده فدراسیون فوتبال و مدیر 
تیم ملی باشد. در واقع اگر این 
مسئولیت‌ها  و  وظایف  تفکیک 
درست و اصولی انجام شود قضاوت 
و ارزیابی نتایج و عملکرد سرمربی 
تیم ملی هم راحت‌تر و اصولی‌تر 
خواهد بود و تاج و قلعه‌نویی هم 
درگیر این تعارف‌ها و پیش کشیدن 
مسائل نامربوط به نتیجه‌گیری 
نهایی درباره سرنوشت نیمکت تیم 

ملی نخواهند شد.

ابقای قلعه‌نویی تا جام ملت‌ها؛ تعارف یا موضع رسمی؟

مدیریت تیم ملی ملاک است، نتایج جام جهانی نه!

13خرداد   ۳۳۴۳۱ تماشاگر در روز 
1357 به ورزشگاه مالویناس آرژنتیناس 

مندوسا آمده بودند تا شاهد تقابل 
تیم ملی هلند)نایب قهرمان دوره قبل 
و مدعی اصلی قهرمانی( با ایران)تیمی 
که اولین حضورش در جام جهانی 
را تجربه می‌کرد( به قضاوت آلفونسو 
گونزالس آرچوندیا مکزیکی باشند. 

رویارویی با ستاره آن موقع فوتبال 
دنیا برای تیم کم‌تجربه ما کابوس 
بزرگی را ایجاد کرده بود. ملی‌پوشان 
بعد از قرعه‌کشی بازی‌ها مدام به 
رویارویی با آنها فکر می‌کردند. هلند با 
ستاره‌هایی مثل برادران واندرکرکوف، 

آری هان، جانی رپ، رودی کرول، 
و  نیسکنس  یوهان  رنسنبرینگ، 
اسکاتلند با ستاره‌ای همچون جو 
جوردن و تیم ملی پرو با فوق ستاره‌ای 
به نام کوبیاس به آرژانتین آمده 
بودند. شاید اگر حسین فرکی در 
همان ابتدای بازی فرصت گلزنی را از 
دست نمی‌داد و دروازه هلند را باز کرده 
بود، استرس و ترس بازیکنان هم در 

همان شروع بازی کم می‌شد.
 حسین کازرانی مدافع مستحکم تیم 
ملی در جام 78 خاطرات بسیار جالبی 
از بازی با هلند دارد. او می‌گوید: »ما 
قبل از بازی آن قدر از رویارویی با هلند 
ترسیده بودیم که یکی از بچه‌ها به 
شوخی می‌گفت اعلام کنیم به دلیل 
فوت خانواده یکی از بازیکنان همه 
ما عزاداریم و بازی نمی‌کنیم. یادم 
هست وقتی از داخل تونل به همراه 
بازیکنان هلند داخل زمین شدیم 
به یکی از مهاجمان هلند گفتیم 
سلام Good morning. جالب اینکه 
بازی حدود ساعت 5 بعد از ظهر 
بود. مهاجم هلند که یار مستقیم 
من بود هر زمان که داخل زمین به 

من می‌رسید می‌خندید. خلاصه در 
پایان بازی به خصوص در نیمه اول 
به این نتیجه رسیدم که بی‌دلیل 
از هلندی‌ها ترسیده بودیم. ما در 
آن بازی فرصت گل داشتیم و دو گل 
از سه گل خورده ما هم از روی نقطه 

پنالتی بود.
 

سقوط با هواپیما یا بازی با هلند
رسول کربکندی پیشکسوت فوتبال 
کشورمان که در جام 78 دروازه‌بان دوم 
ایران بود هم با اشاره ترس بازیکنان 
از رویارویی با تیم هلند می‌گوید: 
»واقعیت این است که هلند تیم 
بسیار قدرتمندی بود که آن سال هم 
به فینال جام جهانی رسید. یادم 
هست آن قدر این بازی را برای ما بزرگ 
کرده بودند که مرحوم ناصر حجازی 
داخل هواپیما و در مسیر رفتن به 
مسابقات می‌گفت بچه‌ها حاضرید 
هواپیما سقوط کند یا اینکه با هلند 
بازی کنیم. در همان بازی وقتی 10-15 
دقیقه از بازی گذشته بود هم ما که 
روی نیمکت بودیم می‌گفتیم چرا گل 

نمی‌خوریم.«

بیرانوند اگر 
می‌خواهد در 

جام جهانی 
دروازه‌بان 

مطمئنی 
برای تیم ملی 

باشد، لازم 
است علاوه 
بر تمرینات 

بدنی و فنی، 
وضعیت 

ذهنی و روانی 
خود را نیز 

بهبود بخشد و 
برای مواجهه 

با سخت‌ترین 
شرایط آماده 

شود

خاطره‌نگاری از جام جهانی 78 آرژانتین

 Good morning به هلندی‌ها در ساعت 16:45
 مسیر صعود به جام جهانی آرژانتین

‌12 بازی، 10 برد، 2 تساوی 
و 3 گل خورده

 بعداز انصراف تیم ملی عراق از مرحله 
مقدماتی جام جهانی 1978 آرژانتین و چهار 
پیروزی تیم ملی کشورمان مقابل عربستان 
و سوریه)بدون گل خورده و با هشت گل زده( 
و صعود از مرحله گروهی تیم ملی فوتبال 
ایران در مرحله نهایی انتخابی جام جهانی 
به مصاف چهار تیم کره جنوبی، استرالیا، 

کویت و هنگ‌کنگ رفت.
درخشش ملی‌پوشان کشورمان به حدی 
بود که با شش پیروزی و دو تساوی با کره 
جنوبی)بدون باخت و سه گل خورده( برای 
اولین مرتبه جواز حضور در رقابت‌های جام 

جهانی را به دست آوردند.
جالب است که تیم ملی قبل از رسیدن به 
آرژانتین با تیم‌های یوگساوی، بلغارستان، 
ولز، فرانسه، رئال مادرید و تیم ملی 
آرژانتین هم بازی‌های تدارکاتی انجام داد 

که بسیار مهم و اثربخش بود.
نکته اینکه دو بازی آخر تدارکاتی بازیکنان 
تیم ملی درخشش فوق‌العاده‌ای داشته و 
آرژانتین که قهرمان جام جهانی هم شد 
در آن دیدار پس از 120 دقیقه بازی و تساوی 
1-1 در ضربات پنالتی موفق به پیروزی مقابل 

ایران شد.

نوستالژی


